
 
 

PAUTA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 01/08/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 091, de autoria do Poder Executivo - Reestrutura o Conselho de 

Alimentação Escolar, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 092, de autoria do Poder Executivo - Modifica a Lei nº 3.147, de 22 de 

fevereiro de 2022, que consolida normas para nomeação e exoneração dos membros do 

Núcleo Gestor das Escolas Municipais de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 093, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.808, de 09 de 

fevereiro de 2012, que consolidou a Legislação Tributária do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 211, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a permissão da ausência ao serviço no caso de falecimento de cão ou gato de 

estimação no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 212, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU os imóveis edificados 

atingidos por enchentes, inundações e/ou alagamentos causados pelas chuvas ocorridas 

no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 213, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a Campanha Agosto Lilás e o Programa Maria da Penha vai à escola, 

visando sensibilizar a sociedade sobre a violência doméstica e familiar contra a mulher e 

divulgar a lei Maria da Penha. 

Projeto de Lei de nº 214, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Declara o Evento Religioso Caminhada Pela Paz, como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 188, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa de Segurança Alimentar e 

Nutricional no Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 189, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade quando da implantação de novos pontos de iluminação 

nas vias e logradouros públicos municipais, a empregar lâmpadas cujo funcionamento seja 

como base na utilização da energia solar. 

Projeto de Indicação de nº 190, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a aquisição de equipamentos para diminuir ruídos 

para alunos Autistas nas Escolas Públicas da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 191, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a prestação de informações aos consumidores com deficiência visual no 

município de Maracanaú pelos prestadores de serviços que especifica e dá outras 

providências. 

Moção de nº 064, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos que fazem parte do Grupo do Terço dos Homens 

da Comunidade Sagrado Coração de Jesus, pertencentes à Paróquia Nossa Senhora da 

Conceição de Pajuçara, pelo o aniversário de 16 anos, ocorrido na dia 17 de julho de 

2023. 

Moção de nº 065, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Técnicos de Enfermagem, Enfermeiros, Médicos e 

demais colaboradores do SOS Maracanaú, pelos seus importantes serviços prestados à 

população maracanauense. 

Moção de nº 066, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar, pelo falecimento da Irmã Fúlvia Lima, 

ocorrido no dia 28 de julho do corrente ano, dando-se ciência desta deliberação à família. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 532, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito junto ao órgão competente, a construção de uma academia popular na Praça ao 

lado da creche Antônio Correia Viana, no bairro Parque Tijuca, neste Município. 

Reiterando Requerimento de nº 542/2022. 



 
 

Requerimento de nº 533, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito Roberto Pessoa a instalação de piso intertravado nas ruas Júlio Colf e Boa 

Vista, no bairro Jatobá. 

Requerimento de nº 534, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita que seja encaminhado Oficio a Superintendência de Obras Públicas - 

SOP, uma equipe para analisar e reformar dois abrigos de espera de ônibus localizados na 

CE - 350, próximo ao Campo de Formação Esportiva Prata Neto, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 535, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito junto a Secretária de Infraestrutura 

a revitalização das redes de apoio, bem como a rede das traves do Campo do Mixto, 

localizado entre as ruas Manoel Mendes Ferreira e 7 de Setembro - no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 536, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito piso intertravado para Rua Elisiário Diógenes, no bairro Boa 

Esperança, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 537, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a reiteração do 

requerimento nº 133/2021 que pede a construção de uma Praça popular com academia 

popular, entre as Ruas Polônia e Holanda, no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 538, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, esforços junto ao 

Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizados junto a Secretaria da Proteção 

Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços do Projeto 

Acolher para o município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 539, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que interceda junto ao Governo do 

Estado, viabilize uma equipe técnica do Detran, para realizar um estudo no qual possa 

instalar sinalização vertical e horizontal, bem como dispositivo eletrônico para regular o 

trânsito na Avenida Mendel Steinbruch, próximo a Ceasa e ao Supermercado Assaí, no 

Distrito Industrial. 



 
 

Requerimento de nº 540, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Infraestrutura e de Meio 

Ambiente e Controle Urbano, para que possa viabilizar a dragagem da Lagoa do Mingau, 

no bairro Conjunto Industrial, objetivando a despoluição daquela importante bem natural, e 

a requalificação e urbanização das Ruas Quixadá e Manoel Mendes Ferreira, no bairro 

Parque Tropical, com a construção de drenagem, pavimentação em pedra tosca 

(calçamento e/ou em piso intertravado), asfáltica, sinalização horizontal, vertical e a  

padronização de calçada, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 541, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Pública e Defesa Social 

do Estado do Ceará, a implantação de uma Delegacia de Inteligência da Polícia Civil, no 

município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 542, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico das Ruas G e H, 

como também a reforma da Praça, no bairro Mutirão Vida Nova. 

Requerimento de nº 543, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua Francisco Mariano da 

Silva, no bairro Jaçanaú. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Moção de nº 064, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos que fazem parte do Grupo do Terço dos Homens 

da Comunidade Sagrado Coração de Jesus, pertencentes à Paróquia Nossa Senhora da 

Conceição de Pajuçara, pelo o aniversário de 16 anos, ocorrido na dia 17 de julho de 

2023. 

Moção de nº 065, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Técnicos de Enfermagem, Enfermeiros, Médicos e 

demais colaboradores do SOS Maracanaú, pelos seus importantes serviços prestados à 

população maracanauense. 



 
 

Moção de nº 066, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar, pelo falecimento da Irmã Fúlvia Lima, 

ocorrido no dia 28 de julho do corrente ano, dando-se ciência desta deliberação à família. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

532 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito junto ao órgão competente, a construção 
de uma academia popular na Praça ao lado da creche 
Antônio Correia Viana, no bairro Parque Tijuca, neste 
Município. Reiterando Requerimento de nº 542/2022. 

533 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito Roberto Pessoa a instalação de piso 
intertravado nas ruas Júlio Colf e Boa Vista, no bairro Jatobá. 

534 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita que seja encaminhado Oficio a Superintendência de 
Obras Públicas - SOP, uma equipe para analisar e reformar 
dois abrigos de espera de ônibus localizados na CE - 350, 
próximo ao Campo de Formação Esportiva Prata Neto, no 
bairro Olho D'água.  

535 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito junto a Secretária de Infraestrutura a 
revitalização das redes de apoio, bem como a rede das 
traves do Campo do Mixto, localizado entre as ruas Manoel 
Mendes Ferreira e 7 de Setembro - no Distrito de Pajuçara. 

536 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito piso intertravado para Rua Elisiário 
Diógenes, no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara.  

537 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reiteração do requerimento nº 133/2021 que pede a 
construção de uma Praça popular com academia popular, 
entre as Ruas Polônia e Holanda, no bairro Cágado. 

538 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, esforços 
junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja 
viabilizados junto a Secretaria da Proteção Social, Justiça, 
Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos (SPS), os serviços 
do Projeto Acolher para o município de Maracanaú. 

539 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que 
interceda junto ao Governo do Estado, viabilize uma equipe 
técnica do Detran, para realizar um estudo no qual possa 
instalar sinalização vertical e horizontal, bem como 
dispositivo eletrônico para regular o trânsito na Avenida 
Mendel Steinbruch, próximo a Ceasa e ao Supermercado 
Assaí, no Distrito Industrial. 

540 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias de Infraestrutura e 
de Meio Ambiente e Controle Urbano, para que possa 
viabilizar a dragagem da Lagoa do Mingau, no bairro 
Conjunto Industrial, objetivando a despoluição daquela 
importante bem natural, e a requalificação e urbanização das 
Ruas Quixadá e Manoel Mendes Ferreira, no bairro Parque 
Tropical, com a construção de drenagem, pavimentação em 
pedra tosca (calçamento e/ou em piso intertravado), asfáltica, 
sinalização horizontal, vertical e a  padronização de calçada, 
no Distrito de Pajuçara. 

541 Antônio da Silva Moraes Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Pública 



 
 

(Inspetor Moraes) e Defesa Social do Estado do Ceará, a implantação de uma 
Delegacia de Inteligência da Polícia Civil, no município de 
Maracanaú. 

542 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico das Ruas G e H, como também a 
reforma da Praça, no bairro Mutirão Vida Nova. 

543 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
Francisco Mariano da Silva, no bairro Jaçanaú. 

 


